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ESTADO DE SANTA CATARINA

MUNICÍPIO DE SÃO CRISTÓVÃO DO SUL


EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2023
JULGAMENTO DOS RECURSOS CONTRA QUESTÕES E GABARITO
O MUNICÍPIO DE SÃO CRISTÓVÃO DO SUL, Estado de Santa Catarina, junto à SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, no uso de suas atribuições legais, e a empresa SC Treinamentos, TORNA PÚBLICO o JULGAMENTO DOS RECURSOS CONTRA QUESTÕES E GABARITO do EDITAL DE CONCURSO PÍUBLICO Nº 001/2023, conforme segue:

Questão nº 02 – Língua Portuguesa – Nível Médio
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Após análise da questão, verifica-se que: 

a) Todas as estrofes do poema possuem esquema de rimas – CORRETA. Todas as estrofes possuem rimas. 

b) A terceira estrofe do poema possui rimas emparelhadas (AABB) – INCORRETA. A terceira estrofe possui apenas três versos. 

c) A segunda estrofe poema possui rimas interpoladas (ABBA) - CORRETA. Amo-te afim, de um calmo amor prestante (A), E te amo além, presente na saudade (B); Amo-te, enfim, com grande liberdade (B); Dentro da eternidade e a cada instante (A). 

d) A primeira estrofe do poema possui rimas alternadas (ABAB) – CORRETA. Amo-te tanto, meu amor... não cante (A); O humano coração com mais verdade... (B); Amo-te como amigo e como amante (A); Numa sempre diversa realidade (B)

Assim, a questão está correta e não será cancelada.
Questão nº 02 – Língua Portuguesa – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Após análise da sentença, verifica-se que a mesma está correta e não será cancelada.

I- Na sentença “Os meninos estavam brincando com a bola” a palavra “bola” está com sentido conotativo - FALSA. Bola está com sentido literal (denotativo). 

II- Na sentença “Ela está uma bola!” a palavra “bola” está com sentido denotativo – FALSA. Bola está com sentido figurado (conotativo).

III- Na sentença “Ontem acordei fervendo de raiva” a palavra “fervendo” está com sentido denotativo – FALSA. Fervendo está com sentido figurado (conotativo). 

Assim, a questão está correta e não será cancelada.
Questão nº 03 – Língua Portuguesa – Nível Médio
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Após análise da questão, verifica-se que a questão está CORRETA. 

A silepse de pessoa se dá quando, na sentença “Todos os professores estamos ansiosos pelo aumento”, “todos os professores” – terceira pessoa discorda da pessoa verbal “estamos” – primeira pessoa do plural. Mais exemplos como este podem ser encontrados em:

https://mundoeducacao.uol.com.br/gramatica/silepse-concordancia.htm

A questão está correta e não será cancelada.
Questão nº 04 – Língua Portuguesa – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. Após análise da questão, verificou-se que o gênero textual HINO não consta no edital, conforme chamada. Também se observa que o hino, apesar de se tratar de um texto literário, se trata de um gênero textual lírico, ou seja, por poder ocasionar dúvida ao candidato, opta-se por cancelar a questão.
Questão nº 05 – Língua Portuguesa – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Após análise da questão, verifica-se que esta solicita que, referente ao Barroco no Brasil, seja  assinalada a alternativa correta:

a) Cultismo (jogo de ideias) e Conceptismo (jogo de palavras) são características do Barroco – ERRADA. O Cultismo se trata do jogo de palavras, ao passo que o Conceptismo se trata do jogo das ideias.  

b) No Barroco, uma das principais características é a linguagem dramática. CORRETA. De acordo com alguns sites que tratam da literatura da língua portuguesa, a literatura barroca se diferencia pelo uso da linguagem dramática, que se encontra no exagero de figuras de linguagem, como hipérboles, metáforas, anacolutos e antíteses.

c) Na literatura, o marco inicial do barroco é a publicação da obra “Prosopopeia” (1801) de Bento Gonçalves. ERRADA. A obra é de bento Teixeira, e não de Bento Gonçalves como afirma a sentença. Além disto, a obra é do ano de 1601. 

d) O Barroco no Brasil tem início no final do século XVIII. ERRADA. O Barroco teve início no final do século XVII. 

Fonte: 

https://www.todamateria.com.br/estilo-barroco/

https://www.figuradelinguagem.com/literatura/literatura-barroca/

A questão está correta e não será cancelada.
Questão nº 07 – Matemática – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. No conteúdo programático do edital temos: Estudo de funções: 1º grau, 2º grau, exponencial, logarítmica e trigonométrica. Portanto, qualquer assunto que se refere à função do 1º grau pode ser tema de questões da prova.
Questão nº 09 – Matemática – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por manter o gabarito preliminar, senão vejamos:

Para encontrar o valor de x na equação [image: image2.png]2% _ g




, podemos resolver essa equação usando álgebra. Primeiro, adicione 8 aos dois lados da equação para isolá-la:
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Agora, para eliminar a potência de 2, você pode escrever 8 como uma potência de 2:
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Agora que ambas as bases são iguais (2), podemos igualar os expoentes:

[image: image5.png]



Agora, para encontrar o valor de x, divida ambos os lados por 2:
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Portanto, o valor de x na equação é [image: image8.png]


.

Diante do exposto, indefere-se o presente recurso.
Questão nº 10 – Matemática – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por manter o gabarito preliminar, senão vejamos:

Seja Â = 30º e seu cateto oposto de medida 5cm. Para encontrar a medida do cateto adjacente, utilizamos a tangente do ângulo Â, onde tanÂ=(cateto oposto)/(cateto adjacente). Sabemos que tan(30º)=[image: image10.png]


, e seja x a medida do cateto adjacente. Temos que [image: image12.png]


.

Resolvendo: [image: image14.png]


 e, simplificando, [image: image16.png]


.

Diante do exposto, indefere-se o presente recurso.
Outro(a) candidato(a) solicita alteração de gabarito para alternativa “a”, porém essa alternativa já se encontra como correta para a questão.
Questão nº 11 – Matemática – Nível Fundamental
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Primeiro deve-se resolver as multiplicações e, somente após isso, as adições e subtrações, então temos:

5 + 9 x 9 – 5
5 + 81 – 5

86 – 5

81

Fonte: https://matematicando.net.br/qual-resolver-primeiro-multiplicacao-divisao-soma-ou-subtracao/
Questão nº 11 – Conhecimentos Gerais e Atualidades – Nível Superior 

Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. O Tratado de Versalhes foi assinado em junho de 1919, em Paris, na França, celebrando um acordo de paz entre os países envolvidos na Primeira Guerra Mundial (JORNAL DA USP, 2019). Em momento algum o enunciado afirma que o final da Guerra aconteceu em 1929, mas destaca que a crise de 1929 foi um acontecimento que causa instabilidade no continente europeu entre a Primeira e a Segunda Guerras Mundiais. Portanto indefere-se o pedido de anulação da questão. Portanto, indefere-se o pedido da anulação da questão. 

Referência

Disponível em: https://jornal.usp.br/cultura/tratado-de-versalhes-marcou-nova-fase-do-capitalismo-diz-professor/. Acesso em: 18 ago. de 2023.

O Tratado de Versalhes foi assinado em junho de 1919, em Paris, na França, celebrando um acordo de paz entre os países envolvidos na Primeira Guerra Mundial (JORNAL DA USP, 2019), enquanto o Tratado de Madri (1750) foi um “acordo de limites firmado entre Portugal e Espanha em 1750, visando reconhecer oficialmente as fronteiras marítimas e terrestres, definindo os limites do poderio de cada coroa sobre as colônias na América” (BRASIL, 2018). Dessa forma, a alternativa “b) Tratado de Madri” não atende ao que foi solicitado pelo comando da questão e contextualizado no enunciado. Portanto indefere-se o pedido de anulação da questão. Portanto, indefere-se o pedido da anulação da questão.

Referências: 

BRASIL. O Arquivo Nacional e a História Luso-Brasileira, 2018. Disponível em: http://historialuso.an.gov.br/index.php?option=com_content&view=article&id=3162:tratado-de-madri&catid=2033&Itemid=215. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://jornal.usp.br/cultura/tratado-de-versalhes-marcou-nova-fase-do-capitalismo-diz-professor/. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Questão nº 12 – Conhecimentos Gerais e Atualidades – Nível Superior 

Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Prezado candidato(a), os distratores devem plausíveis, ou seja, aceitáveis como possibilidades de respostas para o problema apresentado. Contudo, apenas um deles deve corresponder ao que é solicitado. Neste caso, a opção que se vincula ao enunciado e corresponde ao que é solicitado é a alternativa “b) Reorganização do Estado Nacional, passando por forte intervenção do Estado.”

Segundo Cano (2015, p. 445), o período 1929-1945 representa para o Brasil a ruptura com um passado político liberal e com uma política econômica livre-cambista. As principais mudanças radicais neste período foram “uma profunda reorganização do Estado Nacional, que passaria a ser fortemente intervencionista, e uma radical mudança do processo de acumulação de capital [...]”. 

Para o autor, o menor interesse do capital estrangeiro e a debilidade do capital nacional obrigaram o Estado a assumir também uma função produtora, notadamente em setores considerados prioritários, com a implantação de várias empresas estatais no período (CANO, 2015, p. 448), entre elas: “a Companhia Siderúrgica Nacional (CSN), a Companhia Vale do Rio Doce (CVRD), a Companhia Nacional de Álcalis (CNA) e a Companhia Hidroelétrica do São Francisco (CHESF)” , ou seja, indústrias de base ou de bens de produção. 

Assim, observa-se que houve uma substituição da importação de bens de consumo, impulsionando a indústria nacional; implantação de estatais, notadamente de indústrias de bens de produção; e uma reorganização do Estado Nacional com forte intervenção do Estado. Portanto, indefere-se o pedido de anulação da questão. 

Referência

CANO, W. Crise e industrialização no Brasil entre 1929 e 1954: a reconstrução do Estado Nacional e a política nacional de desenvolvimento. Revista de Economia Política, vol. 35, nº 3 (140), pp. 444-460, julho-setembro/2015.
Questão nº 13 – Conhecimentos Gerais e Atualidades – Nível Superior 

Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Notícias sobre o resgate de argentinos que praticavam trabalho análogo à escravidão na Serra Gaúcha foram amplamente divulgadas na mídia digital e televisiva e nas redes sociais no início de abril de 2023, resgatando o debate sobre trabalhadores resgatados em situação de escravidão no RS divulgado em fevereiro do mesmo ano. TV Cultura, TV Globo, TV Alterosa e TV Record estão entre os canais abertos que publicaram a notícia. Considerando que: não se corta araucária para a coleta de pinha e que a região serrana do Estado é conhecida pelas grandes áreas de pastagens, pela tradição no cultivo de aveia e vem trabalhando em pesquisa para produção de grãos de inverno, as alternativas “a) Trabalhavam com corte de araucária para a coleta de pinha” e “b) Trabalhavam com corte de cana-de-açúcar para a produção etanol na Serra Gaúcha”, não seriam as opções mais prováveis de resposta, caso a notícia não tivesse sido amplamente divulgada. Ainda que a alternativa “d) Trabalhavam com corte de vegetação nativa do Cerrado para a produção de lenha” atraísse a atenção do candidato como resposta plausível, a divulgação da matéria elimina esta alternativa como opção CORRETA. Dessa forma, a alternativa que reponde ao que é solicitado no comando da questão é a “c) Trabalhavam com corte de eucalipto para produção de lenha na Serra Gaúcha”. Portanto, indefere-se o pedido de anulação da questão. 

Links de divulgação na referida notícia:

Disponível em: https://futebolglobocbn.globo.com/media/audio/404731/quatro-argentinos-sao-resgatados-de-situacao-analo.html. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://cbn.globoradio.globo.com/media/audio/404731/quatro-argentinos-sao-resgatados-de-situacao-analo.htm. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://agenciabrasil.ebc.com.br/geral/noticia/2023-04/argentinos-submetidos-trabalho-escravo-sao-resgatados-no-rs. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://www.youtube.com/watch?v=fjvJODBh_78&ab_channel=JornalismoTVCultura. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://www.terra.com.br/noticias/brasil/quatro-argentinos-sao-resgatados-de-trabalho-analogo-a-escravidao-na-serra-gaucha,90abef1043d54c2900b78486940d7094gu7mywtu.html. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://www.canalrural.com.br/nacional/argentinos-sao-resgatados-de-trabalho-analogo-a-escravidao-na-serra-gaucha/. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2023/04/argentinos-sao-resgatados-em-situacao-analoga-a-escravidao-no-rs.shtml. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://www.nsctotal.com.br/noticias/argentinos-sao-resgatados-em-situacao-analoga-a-escravidao-no-rs. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://scc10.com.br/seguranca/argentina-negocia-volta-de-trabalhadores-resgatados-de-trabalho-escravo-no-rio-grande-do-sul/. Acesso em: 18 ago. de 2023.

Disponível em: https://www.youtube.com/watch?v=XAHL6Is2J6c&ab_channel=RecordNews. Acesso em: 18 ago. de 2023.
Questão nº 14 – Conhecimentos Gerais e Atualidades – Nível Superior 

Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. O erro de digitação em uma palavra do enunciado não traz confusão para a análise do candidato quando em todo o enunciado e, de igual forma, nas alternativas de análise se faz referências aos riscos e problemas para a sociedade e o meio ambiente referente as fontes de energia e ao armazenamento de energia citados no enunciado, agora, vamos analisar as alternativas: 
a) Demanda por terra e mineração de metais, especialmente o mercúrio, para a produção de células fotovoltaicas. INCORRETO, pois a utilização de mercúrio não é relevante na produção de células fotovoltaicas apenas na sua reciclagem. Referência: https://www.energiasolarshop.com.br/post/saiba-quais-produtos-qu%C3%ADmicos-tornam-a-energia-solar-poss%C3%ADvel
b) Demanda por fontes termais e extração de prata da Amazônia para a produção de turbinas eólicas. INCORRETO, pois fontes termais não possui relação com energia eólica e solar e a extração de prata no Brasil não ocorre principalmente na Amazônia. Referência: https://www.geoscan.com.br/blog/minerio-de-prata/#:~:text=No%20Brasil%2C%20s%C3%A3o%20poucas%20as,Paulo%20e%20em%20Minas%20Gerais.
c) Demanda por fontes termais e extração de nióbio da Amazônia para a produção de células fotovoltaicas.  NCORRETO, pois fontes termais não possui relação com energia eólica e solar, tampouco para o armazenamento de energia em baterias.
d) Demanda por terra e mineração de metais, especialmente o lítio, para produção de baterias. CORRETO, pois o lítio é o principal componente das baterias, atualmente, e este trecho está de acordo com o seguinte trecho do enunciado: Além disso, o armazenamento comercial de eletricidade utilizando baterias, permite o uso intensivo da energia renovável de modo seguro e estável.
Portanto, indefere-se o pedido de anulação da questão.
Questão nº 15 – Conhecimentos Gerais e Atualidades – Nível Superior 

Despacho/Justificativa: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. Os séculos XI a XV, se caracterizam pela dissolução do sistema feudal e pela formação do sistema capitalista mercantilista, abordagem recorrente dos livros didáticos de História. Contudo, o colapso do Império alcançou o seu desfecho com Diocleciano e Constantino, no século IV. Considerando que os períodos que marcaram “as crises e transformações do Império Romano” e a “dissolução do sistema feudal e formação do sistema capitalista mercantil” são períodos distintos, não há opção de resposta que atenda ao que foi solicitado no comando da questão. Portanto, defere-se o pedido de anulação da questão.
Questão nº 16 – Noções de Direito Constitucional e Administrativo – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. A Constituição Federal vigente constante no Edital é a Constituição Federal de 1988, não há necessidade de especificação. A Constituição Federal exige, como condição de elegibilidade o domicílio eleitoral na circunscrição. Não obstante, a alternativa “d” dispõe que é condição de elegibilidade “o domicílio eleitoral em qualquer localidade do Brasil para ocupar qualquer um dos cargos políticos”, sendo a única incorreta, conforme art. art. 14, § 3º, I, II e V, da CF. RECURSOS INDEFERIDOS.
Questão nº 18 – Noções de Direito Constitucional e Administrativo – Nível Médio
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. O(a) candidato(a) considera que o item III está incorreto e o item IV correto, vejamos:
III- A investidura em cargo ou emprego público depende de aprovação prévia em concurso público de provas ou de provas e títulos, de acordo com a natureza e a complexidade do cargo ou emprego, na forma prevista em lei, ressalvadas as nomeações para cargo em comissão declarado em Lei de livre nomeação e exoneração. Está de acordo com o artigo 109 da lei orgânica, como pode ser observado no link a seguir, onde se encontra a Lei Orgânica atualizada.
IV- O prazo de validade do concurso será de até 04 (quatro) anos, prorrogáveis por uma vez, por igual período. Está de acordo com o § 3º, artigo 109 da lei orgânica, como pode ser observado no link a seguir, onde se encontra a Lei Orgânica atualizada.
Fonte: https://leismunicipais.com.br/lei-organica-sao-cristovao-do-sul-sc 
Questão nº 18 – Noções de Direito Constitucional e Administrativo – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. O enunciado da questão é extremamente claro quando afirma que deve se analisar nos termos da Lei Orgânica Municipal de São Cristóvão do Sul e não da CF88, sendo assim vejamos item a item:
I- O Município, visando integrar a organização, o planejamento e a execução de funções públicas e a defesa de interesses comuns, pode associar-se ao Estado e aos demais municípios, neste caso, sob forma de associações microrregionais. CORRETO: Está de acordo com o artigo 5º da lei orgânica, como pode ser observado no link a seguir, onde se encontra a Lei Orgânica atualizada.
II- O Poder Legislativo é exercido pela Câmara Municipal composta de vereadores, eleitos para cada legislatura pelo sistema proporcional, entre cidadãos maiores de 18 (dezoito) anos, no exercício dos direitos políticos, pelo voto direto e secreto. CORRETO: Está de acordo com o artigo 10 da lei orgânica, como pode ser observado no link a seguir, onde se encontra a Lei Orgânica atualizada.
III- O processo legislativo não compreende a elaboração de Medidas Provisórias. CORRETO: medidas provisórias não constam do artigo 35 da Lei Orgânica, como pode ser observado no link a seguir, onde se encontra a Lei Orgânica atualizada.

IV- Poder executivo é exercido pelo Prefeito Municipal com funções políticas executivas e administrativas, auxiliado pelos Secretários ou Chefes de órgãos departamentais. CORRETO: Está de acordo com o artigo 63 da lei orgânica, como pode ser observado no link a seguir, onde se encontra a Lei Orgânica atualizada.
Fonte: https://leismunicipais.com.br/lei-organica-sao-cristovao-do-sul-sc 
Questão nº 19 – Noções de Direito Constitucional e Administrativo – Nível Médio
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. De acordo com o artigo 12 da Lei Complementar nº 13/2004, são formas de provimento de cargo público:

I - A Nomeação.

II - A Progressão Funcional.

III - O Aproveitamento.

IV - A Reintegração.

V - A Recondução.

VI - A Reversão.

VII - A Readaptação. (Redação acrescida pela Lei Complementar nº 47/2008)
Sendo assim, apenas a alternativa “a” é a exceção para o que solicita o enunciado. A função de confiança são atribuições destinadas a servidores estáveis ou efetivos e, portanto, o seu provimento é o que está elencado no artigo 12.

Fonte: https://leismunicipais.com.br/a/sc/s/sao-cristovao-do-sul/lei-complementar/2004/2/13/lei-complementar-n-13-2004-dispoe-sobre-o-estatuto-dos-servidores-publicos-municipais-e-da-outras-providencias?q=13
Questão nº 19 – Noções de Direito Constitucional e Administrativo – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. É questionado os itens I e III da questão, portanto, temos que:
I- O servidor não aprovado no estágio probatório será exonerado. Está estritamente de acordo com o § 2º do artigo 36 da Lei Complementar nº 13/2004 atualizada, como pode ser observado no link a seguir. O enunciado da questão é claro ao solicitar a análise dos itens no que se refere apenas ao Estágio Probatório. A recondução é uma forma de provimento em cargo público quando o servidor já era estável em outro cargo, assunto este que não é abordado na questão.
III- Ao servidor em estágio probatório não se concederá licença sem vencimentos. Está estritamente de acordo com o § 4º do artigo 36 da Lei Complementar nº 13/2004 atualizada, como pode ser observado no link a seguir. O servidor em estágio possui o direito às licenças com vencimento, assim como é a licença à gestão: sem prejuízo da remuneração quer dizer que a servidora receberá a sua remuneração.
Fonte: https://leismunicipais.com.br/a/sc/s/sao-cristovao-do-sul/lei-complementar/2004/2/13/lei-complementar-n-13-2004-dispoe-sobre-o-estatuto-dos-servidores-publicos-municipais-e-da-outras-providencias?q=13
Questão nº 22 – Informática – Nível Superior 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. No Windows 7, quando você clica em Ctrl + Alt + Delete juntos, é apresentada uma tela com as seguintes opções:

• Bloquear este computador

• Switch User

• Log Off

• Alterar uma senha

• Gerente de Tarefas

Logo, o gerenciamento de tarefas é acionado pelo atalho demonstrado.

O próprio site da Microsoft indica esse atalho para o gerenciador de tarefas

https://comoaprenderwindows.com.br/windows/dicas-abrir-o-gerenciador-de-tarefas/

https://www.noticiastecnicas.com/ativar-ou-desativar-o-requisito-ctrl-alt-delete-para-logon-no-windows-7/

https://www.techtarget.com/searchwindowsserver/definition/Ctrl-Alt-Delete
Questão nº 23 – Informática – Nível Médio 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca entendeu por MANTER a questão, senão vejamos:

O candidato não apresentou argumentos suficientes para análise do presente recurso, isto posto, este não deve prevalecer, pois não há nenhuma argumentação ou pedido de anulação, somente de troca de gabarito sem embasamento suficiente para análise. Desta forma fica mantido o gabarito.

A questão foi elaborada através do Manual no site Oficial da Microsoft, sendo: https://support.microsoft.com/pt-br/topic/como-excluir-arquivos-de-cookie-no-internet-explorer-bca9446f-d873-78de-77ba-d42645fa52fc

Diante do exposto, indefere-se o presente recurso.
Questão nº 24 – Conhecimentos Específicos – Contador
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. A alternativa “d”, nos termos do enunciado é incorreta, uma vez que o § 2º do art. 28 da Lei veda a criação de outras modalidades de licitação ou combinação das modalidades existentes (pregão, concorrência, concurso, leilão e diálogo competitivo). Portanto, não há possibilidade de combinação de leilão e concorrência, nos termos da Lei. RECURSO INDEFERIDO.
Questão nº 25 – Conhecimentos Específicos – Advogado e Contador
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. O texto do enunciado e alternativas está de acordo com a alteração da Lei 8.429/1992. A única alternativa correta é a alternativa “b”, na medida em que o disposto na alternativa “c” corresponde ao inciso XII do artigo 10 da Lei, consistindo em ato de improbidade administrativa que causa prejuízo ao erário e não ato de improbidade administrativa que atenta contra os princípios da administração. RECURSOS INDEFERIDOS.
Questão nº 26 – Conhecimentos Específicos – Agente Administrativo 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Nos termos da legislação vigente, constituem atos administrativos que que atenta contra os princípios da Administração Pública o disposto nas alternativas “a”, “b” e “c”. A única alternativa que não apresenta um ato administrativo que que atenta contra os princípios da Administração Pública é a “d”, pois nos termos do art. 10, IX da Lei, Ordenar ou permitir a realização de despesas não autorizadas em lei ou regulamento constitui ato de improbidade administrativa que importa enriquecimento ilícito. RECURSOS INDEFERIDOS.
Questão nº 26 – Conhecimentos Específicos – Assistente Social
Despacho/Justificativa: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. Considerando que o beneficiário do BPC, assim como sua família, deve estar inscrito no Cadastro Único, considerando que sso deve ser feito antes mesmo de o benefício ser solicitado e, considerando que sem isso, ele não pode ter acesso ao BPC, o item I da questão pode ser considerado correto, motivo pelo qual a banca decide pela anulação da questão:
Fonte: https://www.gov.br/mds/pt-br/acoes-e-programas/assistencia-social/beneficios-assistenciais/beneficio-assistencial-ao-idoso-e-a-pessoa-com-deficiencia-bpc
Questão nº 26 – Conhecimentos Específicos – Contador
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Nos termos do Código Penal, consiste em crime de peculato “Art. 312 - Apropriar-se o funcionário público de dinheiro, valor ou qualquer outro bem móvel, público ou particular, de que tem a posse em razão do cargo, ou desviá-lo, em proveito próprio ou alheio [...]”. O disposto na alternativa “a” corresponde ao crime de “emprego irregular de verbas ou rendas públicas”, nos termos do art. 315 do Código Penal. RECURSO INDEFERIDO.
Questão nº 28 – Conhecimentos Específicos – Contador
Despacho/Justificativa: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. O tema de poderes administrativos não constava do conteúdo programático do edital para o cargo, motivo pelo qual a questão será anulada.
Questão nº 29 – Conhecimentos Específicos – Contador
Despacho/Justificativa: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. O tema de atos administrativos não constava do conteúdo programático do edital para o cargo, motivo pelo qual a questão será anulada.
Questão nº 30 – Conhecimentos Específicos – Contador
Despacho/Justificativa: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. O tema de espécies de atos administrativos não constava do conteúdo programático do edital para o cargo, motivo pelo qual a questão será anulada.
Questão nº 31 – Conhecimentos Específicos – Contador
Despacho/Justificativa: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. O tema de Manual de Redação Oficial da Presidência da República não constava do conteúdo programático do edital para o cargo, motivo pelo qual a questão será anulada.
Questão nº 31 – Conhecimentos Específicos – Nutricionista
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. A questão 31 solicita ao candidato para assinalar F para falso ou V para verdadeiro nas afirmativas em relação a frequência obrigatória para lavar as mãos e os procedimentos para higienização e antissepsia das mãos de manipuladores de alimentos. Na afirmativa 4 está assim descrita: Lavar as mãos após o uso de luvas. A afirmativa está incorreta, pois segundo o Manual da Associação Brasileira de Empresas de Refeições Coletivas (ABERC)- de Práticas de Elaboração e Serviço de Refeições para Coletividades. 11ª edição, 2015 página 34: frequência obrigatória para lavar as mãos: antes e após o uso de luvas, portanto a afirmativa 4 é falsa como consta no gabarito. 

     O recurso solicitado também coloca como fonte consultada a Agência Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA) sem citar o ano ou a fonte de referência completa.  O candidato cita também no recurso apresentado que a ANVISA “recomenda que seja realizada a lavagem das mãos antes e após o uso de luvas.” Concluindo desta forma que a alternativa 4 está incorreta.

Parecer final: Diante da resposta ao recurso a banca mantem a questão 31, sendo a alternativa correta a letra A = F – V – F – F – V.
Questão nº 32 – Conhecimentos Específicos – Advogado  
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Todas as proposições são corretas, sendo a única alternativa correta a letra “a”, tendo em vista que o comando do enunciado é para que seja assinalada a alternativa que corresponde aos termos da CLT. As proposições reproduzem as alíneas do artigo 7º da CLT, sendo a interpretação parte integrante da prova. RECURSOS INDEFERIDOS.
Questão nº 33 – Conhecimentos Específicos – Advogado  
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. O enunciado da questão requer que seja assinalada a alternativa correta nos termos da CLT. A alternativa “c” é a exata disposição do art. 877 da CLT: Art. 877 - É competente para a execução das decisões o Juiz ou Presidente do Tribunal que tiver conciliado ou julgado originariamente o dissídio. RECURSO INDEFERIDO.
Questão nº 33 – Conhecimentos Específicos – Enfermeiro 
Despacho/Justificativa: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. Faltou o a alternativa V nas alternativas corretas.

Transmissão:

A transmissão da raiva ocorre quando os vírus da raiva existentes na saliva do animal infectado penetram no organismo através da pele ou de mucosas, por meio de mordedura, arranhadura ou lambedura. A raiva apresenta três ciclos de transmissão:

- urbano: representado principalmente por cães e gatos;

- rural: representado por animais de produção, como: bovinos, equinos, suínos, caprinos;

- silvestre: representado por raposas, guaxinins, primatas e, principalmente, morcegos.

Ministério da saúde secretaria de Vigilância em saúde departamento de Vigilância epidemiológica. 2008.
Questão nº 34 – Conhecimentos Específicos – Agente Administrativo 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. A questão em recurso foi elaborada com base na doutrina de Diógenes Gasperini, logo não apresenta erro em sua elaboração. 

A primeira afirmativa encontra-se na página 26 do livro do referido autor.

A segunda afirmativa, essa questionada pelo(a) recorrente, encontra-se na página 20 do livro, vejamos: 

Princípio da impessoalidade: “A atividade administrativa deve ser destinada a todos os administrados, dirigida aos cidadãos em geral, sem determinação de pessoa ou discriminação de qualquer natureza. É o que impõe ao Poder Público este princípio. Com ele quer-se quebrar o velho costume do atendimento do administrado em razão de seu prestígio ou porque a ele o agente público deve alguma obrigação”.

O (A) ora recorrente aduz que: “A afirmação II está incorreta na forma apresentada na questão, pois o princípio da impessoalidade não está diretamente relacionado à divulgação de atos, mas sim à imparcialidade e à igualdade no trato dos administrados”.

De fato o princípio da impessoalidade não está diretamente relacionado à divulgação de atos, conforme apresentado em conceito de Gasperini acima. A divulgação de atos refere-se ao princípio da publicidade, como veremos a seguir. Por isso, a afirmativa está correta. Mas apenas para que não reste dúvida quanto ao conceito do princípio da impessoalidade, na mesma linha de pensamento, Mazza (2022, p.70) depreende que:

“O princípio da impessoalidade estabelece um dever de imparcialidade na defesa do interesse público, impedindo discriminações (perseguições) e privilégios (favoritismo) indevidamente dispensados a particulares no exercício da função administrativa”. 

A terceira afirmativa sim, resta incorreta, visto que o conceito apresentado refere-se ao princípio da publicidade, da doutrina do autor Diógenes Gasperini (2011, p.21), e não da eficiência, conforme apresenta a questão. 

Corroborando com a ideia de Gasperini, Meirelles (2016, p.100) aduz quanto ao princípio a publicidade o seguinte:

“Publicidade é a divulgação oficial do ato para conhecimento público e início de seus efeitos externos. Daí por que as leis, atos e contratos administrativos que produzem consequências jurídicas fora dos órgãos que os emitem exigem publicidade para adquirirem validade universal, isto é, perante as partes e terceiros”.

E, apenas para elucidar a explicação, Gasperini (2011, p.26) traz como conceito do princípio da eficiência: 

“Conhecido entre os italianos como “dever de boa administração”, o princípio da eficiência impõe à Administração Pública direta e indireta a obrigação de realizar suas atribuições com rapidez, perfeição e rendimento, além, por certo, de observar outras regras, a exemplo do princípio da legalidade”.

Logo, a questão não apresenta erro, não sendo assim passível de anulação.

Desta forma, considerando o exposto, INDEFIRO O RECURSO, JULGANDO IMPROCEDENTE.

GASPARINI, Diogénes. Direito administrativo. Editora Saraiva, 2011. 

MAZZA, Alexandre. Manual de direito administrativo. Editora Saraiva, 2022.

Direito administrativo brasileiro / Hely Lopes Meirelles, José; Emmanuel Burle Filho. - 42. ed. / atual. até a Emenda Constitucional  90, de 15.9.2015. - São Paulo : Malheiros, 2016.
Questão nº 34 – Conhecimentos Específicos – Contador
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Prezado candidato, após análise do presente recurso, esta banca entendeu que a questão segue correta, uma vez que sua única resposta é a alternativa d, conforme fornecido pela questão original. A alternativa C não é uma resposta correta, uma vez que ela apresenta um dos objetivos do auditor, conforme paragrafo abaixo da NBCTA 240 – Responsabilidade do Auditor em Relação a Fraude, no Contexto da Auditoria das Demonstrações Contábeis:

“Os objetivos do auditor são:

 (a) identificar e avaliar os riscos de distorção relevante nas demonstrações contábeis decorrente de fraude; 

(b) obter evidências de auditoria suficientes e apropriadas sobre os riscos identificados de distorção relevante decorrente de fraude, por meio da definição e implantação de respostas apropriadas; e 

(c) responder adequadamente face à fraude ou à suspeita de fraudes identificada durante a auditoria.”

Diante desse exposto, indefere-se o presente recurso.
Questão nº 35 – Conhecimentos Específicos – Advogado  
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Todas as proposições são corretas, tendo em vista que consistem nos exatos termos do art. 11, incisos I, II, III e IV, respectivamente. RECURSO INDEFERIDO.
Questão nº 35 – Conhecimentos Específicos – Agente de Limpeza e Serviços Gerais
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. No Anexo I do edital para o cargo temos em seu conteúdo programático da prova tempos: Limpeza de pisos, tapetes, móveis e objetos diversos. A questão aborda assunto relativo a limpeza de móveis, portanto, a questão atende ao edital e não poderá ser anulada.
Questão nº 36 – Conhecimentos Específicos – Contador
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. O Recurso não assiste razão, é conteúdo editalício “Auditoria: Noções gerais sobre auditoria: conceituação e objetivos. Auditoria interna, externa e fiscal: conceito, objetivos, forma de atuação, responsabilidades e atribuições. Procedimentos de auditoria. Normas de execução dos trabalhos de auditoria.”  Tendo documento notório da Contabilidade como base.
De acordo com o item 1.2 do CPC 00 o objetivo do relatório financeiro para fins gerais é fornecer informações financeiras sobre a entidade que reporta que sejam úteis para investidores, credores por empréstimos e outros credores, existentes e potenciais, na tomada de decisões referente à oferta de recursos à entidade, sendo assim, a resposta correta é a alternativa “b”.

Diante do exposto, indefere-se o recurso.
Questão nº 36 – Conhecimentos Específicos – Enfermeiro 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. O paracetamol ou acetaminofeno é um fármaco de propriedades analgésica e antitérmica, com fraca ação anti-inflamatória, considerado dentre os medicamentos mais consumidos. Por ser um medicamento que não exige prescrição médica, ou seja, de venda livre há grande índice do uso indiscriminado. O paracetamol é considerado seguro e eficaz em suas doses terapêuticas, mas quando consumido em doses superiores às recomendas pode ocasionar a hepatotoxicidade.

VIEIRA, Ariane Lombarde; FRANÇA, Gustavo Galvão: AS CONSEQUÊNCIAS NO CONSUMO INDISCRIMINADO DO PARACETAMOL E ORIENTAÇÃO FARMACÊUTICA À PROMOÇÃO AO USO RACIONAL: 

Para o manejo da dor leve a moderada e febre, os adultos e crianças utilizam preferencialmente os analgésicos não opióides como o paracetamol, ácido acetilsalicílico e ibuprofeno (WANMMACHER, 2010). O paracetamol pertence ao grupo de medicamentos que, quando consumido em doses superiores às recomendadas, além do padrão terapêutico recomendado, pode ser tóxico para o fígado (MUNOZ-GARCIA, 2011). Hepatotoxicidade de paracetamol é de grande preocupação, devido ao número considerável de pacientes que desenvolvem toxicidade grave desta droga. Um grupo de pesquisadores da Administração de Alimentos e Medicamentos dos EUA (FDA) se reuniu com o objetivo de fornecer conselhos sobre como limitar o número de casos de hepatotoxicidade devido ao paracetamol nos EUA.
Questão nº 36 – Conhecimentos Específicos – Técnico em Enfermagem
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Rede pública

Tríplice viral

Protege contra quais doenças?

A vacina imuniza contra três doenças infecciosas, o sarampo, a caxumba e a rubéola.1

Quem pode receber e quando?

Segundo a Sociedade Brasileira de Imunizações (SBIm), não é necessário que adultos com esquema completo recebam uma terceira dose como rotina. Apenas em momentos de surtos de uma das três doenças. Já no PNI, a recomendação são 2 doses até os 29 anos e 1 dose única entre os 30 e 59 anos.

Sociedade Brasileira de Imunização.

Calendário de Vacinação - Adultos.

Disponível em: https://sbim.org.br/images/calendarios/calend-sbim-adulto.pdf (acessado em 26 de julho de 2021

No Sistema Único de Saúde (SUS), a vacina previne o sarampo, a caxumba e a rubéola. No Calendário Nacional de Vacinação, o imunizante está disponível para pessoas de 12 meses a 59 anos de idade, sendo recomendadas duas doses até 29 anos e uma dose de 30 a 59 anos, em pessoas não vacinadas. A vacinação é a forma mais eficaz de prevenção contra o sarampo e o objetivo é interromper a circulação do vírus e reduzir complicações e o número de óbitos pela doença.

https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/noticias/2022/julho/vacina-triplice-viral-saiba-quem-pode-se-imunizar. 2022. 

Caso haja atraso na vacinação, crianças até quatro anos de idade ainda poderão receber a vacina com o componente varicela. A partir de cinco até os 29 anos de idade, deverão ser administradas duas doses com a vacina tríplice viral. Pessoas de 30 a 49 anos de idade devem receber uma dose.

FIOCRUZ
Questão nº 37 – Conhecimentos Específicos – Nutricionista
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Foram apresentados no recurso da questão 37 dois questionamentos: 

1º) A respeito da alternativa 3 cujo enunciado da questão solicitava para assinalar F (falso) ou V (verdadeiro) nas alternativas apresentadas em relação aos componentes e métodos para medidas do gasto energético e necessidades de energia, assim descrita: O metabolismo basal é estimado por equações que levam em consideração o sexo, o peso corporal e a idade de indivíduos. 

O recurso considera a sentença 3 correta pois conforme as equações para cálculo da TMB essas informações são necessárias, como por exemplo na equação de Harris-Benedict.

 Segue abaixo a equação de Harris & Benedict (1919):

Fórmula para o gênero masculino: 66,47 + (13,7 x peso) + (5 x estatura) - (6, 775 x idade) e para o gênero feminino: 655+ (9,6 x peso) + (1,7 x estatura) - (4,7 x idade).

 A equação de Harris & Benedict (1919) utiliza na fórmula para o gênero masculino e feminino a variável ESTATURA, que não consta na sentença 3.

Outra referência: Recomendações Nutricionais nos Estágios de Vida e nas doenças crônicas não transmissíveis. Sônia Tucunduva Philippi. 1ª edição, 2017. Na página 21 menciona: Na prática, estima-se o metabolismo basal ou a taxa metabólica basal de um indivíduo por equações preditivas que levam em consideração o sexo, o peso corporal, a estatura e a idade do indivíduo.

Portanto nas duas referências citadas observa-se a variável ESTATURA nas equações para estimativa do metabolismo basal, e na alternativa 3 da questão 37 não consta esta variável, em função do que foi apresentado e justificado a questão foi considerada FALSA.

2º) Outro ponto, é que não utilizamos fórmulas para calcular TMB em medida de "kcal/min. A alternativa 5 da questão 37 é assim descrita: A atividade física deve ser avaliada em função do metabolismo basal, é considerada um múltiplo do metabolismo; por isso, o gasto energético medido em kcal/minuto pode variar segundo a atividade e o peso corporal do indivíduo. A alternativa não menciona que o cálculo da Taxa de Metabolismo Basal (TMB) é medido em kcal/ min e sim que o gasto energético medido em kcal/ minuto pode variar segundo a atividade e o peso corporal do indivíduo e ainda que a atividade física deve ser avaliada em função do metabolismo basal.

A referência Recomendações Nutricionais nos Estágios de Vida e nas doenças crônicas não transmissíveis. Sônia Tucunduva Philippi. 1ª edição, 2017. Na página 21 menciona: A atividade física deve ser avaliada em função do metabolismo basal. É considerada um múltiplo do metabolismo; por isso, o gasto energético medido em kcal/minuto pode variar segundo a atividade e o peso corporal do indivíduo. Exatamente como apresentada na alternativa 5 que foi considerada VERDADEIRA.

Parecer final: Diante da resposta ao recurso a banca mantem a questão 37, sendo a alternativa correta a letra B = F – V – F – V – V.
Questão nº 37 – Conhecimentos Específicos – Técnico em Segurança do Trabalho
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca entendeu por manter o gabarito preliminar, senão vejamos:

Razão NÃO assiste o recurso do(a) candidato(a), uma vez que a alternativa “A” está correta, tendo em vista que, segundo o Sistema de Gestão da Segurança e Saúde no Trabalho – Organização Internacional da Saúde – 2001, o incidente, tem como terminologia básica: evento ocorrido, no decorrer do trabalho ou em relação ao trabalho, onde a pessoa envolvida não sofre lesões corporais, ou quando, somente, requerem primeiros socorros.

A alternativa “B” está incorreta, pois é um conceito básico de um erro, é a definição técnica de um erro.

A alternativa “C” e “D” estão incorretas, pois são conceitos básicos de perigo.

Diante do exposto, indefere-se o presente recurso.

REFERÊNCIA BIBLIOGRÁFICA: SGSST-OIT-2001
Questão nº 38 – Conhecimentos Específicos – Vigilante
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. A segregação baseia-se em separar os resíduos conforme alguns parâmetros, como por exemplo, suas características físicas, químicas, biológicas e radiológicas, bem como de acordo com seu estado físico, que se divide em sólido e líquido. De acordo com a Política Nacional dos Resíduos Sólidos, a segregação faz parte de uma das etapas do Plano de Gerenciamento de Resíduos – PGRS e sua obrigatoriedade depende da atividade em questão, sejam elas públicas ou privadas. Para indústrias e comércios que almejam destinar seus resíduos de maneira correta, podendo inclusive comercializá-los, devem obrigatoriamente realizar corretamente a segregação.  Pela Legislação vigente, o termo seleção não é aplicado.
Questão nº 40 – Conhecimentos Específicos – Agente Administrativo 
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Após a análise do presente recurso, esta Banca entendeu por manter o gabarito preliminar, senão vejamos:

Razão NÃO assiste o recurso do(a) candidato(a), uma vez que a alternativa “D” está correta, tendo em vista que, o organograma horizontal também deixa marcadas as hierarquias da empresa. No entanto, a estruturação é feita para a lateral, e não de cima para baixo. O intuito é mostrar que as relações de poder têm menos importância, sem que se perca a ideia de organização. A diferença deste modelo para o vertical é justamente como as informações estão organizadas, porque segue o mesmo padrão, mas de forma horizontal, como o próprio nome já diz. Os cargos mais importantes hierarquicamente falando, estão mais para a esquerda e conforme cresce para a direita vai se chegando aos cargos e áreas mais operacionais.

Um organograma horizontal é o oposto de um organograma vertical. Enquanto o vertical foca nas hierarquias, o horizontal tenta minimizá-las. Este tipo de organograma, por vezes conhecido como organograma plano, tem pouco ou nenhum nível de gerência intermediária e normalmente contém dois níveis: os principais administradores e os funcionários. Em empresas como esta, os funcionários têm maior responsabilidade e estão diretamente envolvidos na tomada de decisões. Um organograma horizontal é ideal para empresas menores e start-ups, mas geralmente não se adequa tão bem a empresas de grande porte.

A alternativa “A” está incorreta, pois um organograma funcional nada mais é do que um organograma que, ao invés de mapear cada funcionário da empresa, mapeia apenas as funções ou departamentos de uma empresa. Por isso pode-se dizer que um organograma funcional tem uma abordagem mais geral. As informações são condensadas e apresentadas de forma resumida. O organograma funcional possui a mesma estrutura de um organograma vertical, no entanto, em vez de focar na hierarquia dos cargos dentro de uma organização, ele foca nas funções de cada componente, e daí vem seu nome. Um organograma funcional apresenta uma estrutura hierárquica para sua empresa. Ele também pode ser chamado de organograma top down, de cima para baixo, fazendo referência a uma hierarquia do topo da cadeia de liderança para os cargos abaixo.

A alternativa “B” está incorreta, pois um organograma matricial é um gráfico que mostra equipes multifuncionais, que possuem colaboradores em diferentes áreas de atuação. Devido a esta funcionalidade cruzada, os membros da equipe trabalham com colegas de diferentes departamentos e se reportam a múltiplos gerentes.

A alternativa “C” está incorreta, pois em um organograma vertical (ou linear), a comunicação e as tomadas de decisões são mais verticais (por isso leva esse nome). Neste tipo de organização, as pessoas normalmente se comunicam com seu superior ou com pessoas de cargos inferiores.

Diante do exposto, indefere-se o presente recurso.
Questão nº 40 – Conhecimentos Específicos – Contador
Despacho/Justificativa: INDEFERIDO. Prezado candidato, após análise do recurso, está banca entendeu por indeferir o mesmo, uma vez que as definições e conceitos de Ativo Imobilizado abrangem os temas do edital “Balanço Patrimonial” e “Resoluções do Conselho Federal de Contabilidade.”. Diante do exposto, indefere-se o recurso.
São Cristóvão do Sul (SC), 19 de setembro de 2023.
ILSE AMELIA LEOBET

Prefeita Municipal
VALMIR DA LEVE RODRIGUES

Secretário de Administração e finanças e planejamento
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